
 
 
 

Motion till Nacka kommunfullmäktige 7:e oktober 2019  
Sidney Holm och Lisskulla Zayane 
Miljöpartiet de gröna 

 

Ett klimatneutralt Nacka som övergripande mål för kommunen 

Nacka kommuns mål- och resultatstyrning utgår idag från fyra övergripandei mål som gäller 

för hela den kommunala verksamheten. Att bidra till att rädda världen från en annalkande 

klimatkollaps måste få högre prioritet och Miljöpartiet anser att klimatneutralitet behöver bli 

ett av de övergripande målen i Nacka. Ett mål som sedan ska brytas ner till strategiska mål för 

alla verksamheter i kommunen. Sverige har skrivit under Parisavtaletii och Miljöpartiet vill att 

kommunen förbinder sig att göra det vi behöver bidra med för att hålla den globala 

temperaturhöjningen under två grader med god marginal. 

 

Idag arbetar kommunen med klimat- & miljöfrågorna lite för mycket i ett stuprör vid sidan av, 

separerat från kommunens övriga verksamheter. De senaste klimatrapporterna från FNiii 

pekar på att vi är på väg åt fel håll och på vikten av att alla nu måste växla upp sitt 

klimatarbete. 

 

På FN:s klimatmöte i New Yorkiv i september 2019 presenterade Sverige färdplanen för Stål 

utan kol, inte för att klappa oss på bröstet och säga ”se på oss vad bra vi är”, utan för att peka 

på vad som är möjligt och för att tjäna som inspiration för andra. Bra förebilder är viktigt i alla 

samhällen och genom att vara ett gott föredöme för våra medborgare, näringsidkare, andra 

kommuner m.m. kan vi i Nacka, utöver vårt eget bidrag till att rädda klimatet också inspirera 

andra till att göra detsamma. 

 

Hur vi väljer att arbeta med klimatfrågan kan också få stora konsekvenser för arbetskrafts-

försörjningen i Nacka. Efter ”Greta Thunbergs skolstrejk för klimatet” är det många 

universitetsstuderande som manifesterarv att de kommer att välja bort alla de arbetsgivare 

som inte aktivt arbetar för att bidra till uppfyllelse av klimatmålen.   

 

Mot bakgrund av detta föreslår Miljöpartiet att: 
 

❖ Att klimatneutralitet införs som ett övergripande mål i kommunens mål- 

och resultatstyrning. 

-------------------------- ---------------------- 

Sidney Holm (MP)  Lisskulla Zayane (MP) 

i https://www.nacka.se/kommun--politik/sa-styrs-nacka/styrmodell/overgripande-mal/ 
ii https://www.regeringen.se/regeringens-politik/parisavtalet/ 
iii https://www.ipcc.ch/2019/ 
iv https://www.un.org/en/climatechange/index.shtml 
v https://www.kollega.se/studenter-kraver-att-arbetsgivarna-tar-klimatansvar 
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